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令和４年度　第５回　牧田小学校　学校運営協議会　実施報告書

１　日　時　　令和５年２月３日（金）１４：００～１５：００

２　場　所　　多目的室

３　あいさつ（学校長，委員長）
＜委員長＞
・大雪の日はいろいろと大変皆様にお世話になった。雪の2日目は，本校だけ始業を１時間遅らせたものの学校周辺の道路は完全に凍結し，横断歩道も路側帯も確認しづらく，地域の皆さんが多く見守りに出ていただき本当に助かった。
・反省としては，雪の１日目に始業時間を遅らせるメールが７時過ぎになってしまったこと。これは，校長も教頭も牧田小から遠く離れた地域に住んでいる為，早朝に学校に駆け付け周辺の状況を把握するのに時間がかかってしまったから。今後は何らかの対策を打ちたいと思う。

＜A委員＞
・各地区に地区委員がいるので，今回の様な場合は連絡を取って，学校周辺の状況を伝えてもらえるようにしておくといいかもしれない。

４　協議内容
（１）学校教育活動アンケートの結果について（別紙）
・校長から各項目についてデータの推移と分析を説明

＜Ａ委員＞
・細かく見ると各項目の和が完全に100％にならずに99％になっていたり，母数が違うものをいきなり％にしたりしているので，もっと正確な統計を出すべき。
　→　99％はコンピューター上で各項目で四捨五入が行われる為，完全に100％にならない部分もある。
＜Ｂ委員＞
・保護者の学校の評価が非常に高いので驚いている。ただし，特に朝食を食べているかどうかの項目で児童の回答と乖離がある。。保護者は，実際の部分が分かっていないのではないか。
　→その可能性は十分ある。



（２）学校自己評価・学校関係者評価について（別紙）
・校長から今年度の学校自己評価を解説。今回の会議を受けて各運営協議会委員の意見を２月１０日までにいただきたいと伝える。

（３）最近の学校の状況について
①　子どもたちの様子について
　・概ね落ち着いた現状。実際生活指導上の問題は，年々減ってきている。ただ，少し懸念されるのが，問題は減ってきているのに，喧嘩等の暴力事案の率は増えている。今後は，SSTや道徳教育等も視野に入れて取り組んでいきたい。

５　その他
＜Ａ委員＞卒業式の来賓は，今年はどのあたりまでの出席を考えているのか？
→２月になっても陽性者の報告が続いており，今現在の状況では校区で，学校運営協議会の委員長・副委員長，ＰＴＡ会長・副会長辺りまでと考えている。
