令和5年度　第１回　国府小学校運営協議会　実施報告書
１　　日　時　　令和5年５月１２日（金） 16:00～17:10

２　 場　所   図書室

３　あいさつ
（１）委員長より
全校児童による入学式を終えて、令和５年度が始まった。学習ボランティアも算数ボランティアを皮切りにスタートした。図工や家庭科等の教科についても皆さんのご協力のお陰でよい支援が行われている。

（２）学校長より
　　地域の方々に見守られ、健やかに育っている子ども達の良さを大切にしつつ、学力向上に取り組みたい。来週からは、生活・学習チェックをスタートする。
　　１２月１３日出産予定の職員がおり、学校全体でサポートしている。
　　コロナが５類になり、コロナ以前の活動が可能になる。生活科でも委員長にサポートして頂きながら、町探検に出かけることができた。
　　いじめ事案　６年男児（外国にルーツがある）が５年児童に差別発言をされる。迅速に聞き取り、指導を行っています。人権感覚を高める教育を大切にしたい。

４　協議事項
（１）　令和５年度　国府小学校教育目標、経営方針について
　　・めざす学校像の共有を図り,取り組んでいきたい。
　　・算数科を中心として学力向上の取り組みを行う。基礎学力の定着を図る取組を進める。
　　・授業参観にて人権学習を公開し,保護者とも人権を大切にする教育活動を進めたい。
　　・特別支援教育Coを低、中、高学年に１名ずつ配置して、情報共有や様々な支援を行っている。
　　・学校だよりやホームページで保護者、地域への積極的な情報発信を進めたい。
　　・定時退校日を増やせるように、SSSを活用し、職員同士で助け合いながら取り組んでいきたい。

（２）　年間行事予定について
　　・運動会は午前中に協議を終え、教室で弁当を喫食後、下校する。（月曜代休）
[bookmark: _Hlk134802727][bookmark: _Hlk134802743]　　・運営協議会主催　夏の学習会について　（希望する児童）
　　　８月２８、２９、３０（月、火、水）の３日間
　　・運営協議会主催　冬の学習会について　（希望する児童）
　　　学力補充の視点で大切にしたい。ボランティアは傍について、見守りながらサポートしたい。
　　　１２月２５日（月）、令和６年１月５日（金）

（３）　学校運営協議会開催予定について
　　・校区学校運営協議会を２学期に予定している。
　　　９年間通しての子どもの育ちや支援について有意義な話し合いが行われる。
　　・町づくり協議会と相談して、６年生児童との話し合いの場を設定する。
　　・学校運営委員の方々には、学校行事に参加頂き、子ども達の様子を見ていただきたい。

５　その他
　　・家庭においても集中力を培えるようにしていけたらよい。
　　・ゲームやテレビの時間を制限したり、約束したりするのが難しい現状がある。
　　・初めての水泳学習を行う児童が戸惑わないような指導や支援を考えてほしい。
　　　命を守る学習となるような視点から、５，６年生は着衣水泳を予定している。
　　・学習チェック（アウトメディア）の取組を長期休業中も行ってはどうか。
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６　次回日程の確認
　　６月２３日（金）　16:00～


