【日本語版】
三重県警察から各学校の生徒及び保護者の皆様へ
三重県警察では、少年がＳＮＳに起因する犯罪被害に遭わないための取組を推進しているところです。

現在、少年のＳＮＳに起因する犯罪被害が後を絶たず、児童ポルノ等の性犯罪被害等も発生するとともに、スマートフォン等の普及等により、被害に遭われる方の低年齢化も懸念されているところです。

三重県警察では、少年のＳＮＳに起因する犯罪被害を防止するため、具体的被害事例等に基づき啓発動画等を作成しています。

各小学校、中学校、高等学校及び特別支援学校の生徒や保護者の皆様には、同啓発動画等を参考の上、ＳＮＳの危険性について理解を深めていただきたいと存じます。

啓発動画等は、三重県警察ホームページに「ＳＮＳトラブル防止」内に掲載しておりますので、御確認いただきますようにお願い申し上げます。


【中国語版】
         三重县警察给各学校学生及家长的通知
三重县警察正在推进不让青少年遭遇由SNS引起的犯罪受害的活动。

现在由少年的SNS引起的犯罪受害现象接连不断。儿童网络色情等的性犯罪受害发生的同时，由于智能手机的普及，受害者的低龄化也令人担心。

三重县警察为了防止由SNS引起的犯罪危害，根据具体的受害事例等，制作了启发动画。
各个中小学，高中及特别支援学校的各位学生及家长们，请参考该启发动画等，加深对SNS危险性的认识和理解。

启发动画在三重县警察局网页主页里，刊登在「防止SNS纠纷」内，请您确认。
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